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ПОНЯТТЯ ТА СУТНІСТЬ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Одним із найбільш важливих завдань, які стоять перед інвестором є вибір 

об’єктів інвестування, що мають найпривабливіші перспективи розвитку та 

дозволяють забезпечити найвищу ефективність інвестицій. В той же час 

підприємство проявляє ініціативу і прагне знайти потрібного інвестора, а потім 

переконати його інвестувати грошові кошти. Успіх такого переконання 

обумовлюється рівнем інвестиційної привабливості підприємства. 

Теоретичні та практичні аспекти інвестування знайшли відображення в 

наукових роботах вітчизняних та зарубіжних економістів: О. Амоша, Г. Г. 

Бірман, І. Бланк, В. Бочаров, Ю. Брігхем, В. Геєць, О. Коюда, В.Коюда,Л. 

Лігоненко, Г. Марковиць,  О.Носова, А.Пересада, Н. Трясціна, Л. Чорна, У. 

Шарп, О. Ястремська та інші. Незважаючи на значні досягнення в теорії й 

практиці управління інвестиційною привабливістю суб’єктів господарювання, є 

проблеми, які залишаються предметом дискусій і обговорень вчених-

економістів. Зокрема, мова йде проідентифікацію потенційних інвесторів в 

процесі уточнення поняття «інвестиційна привабливість підприємства», 

врахування їх цілей та пріоритетів та систематизацію термінологічного апарату, 

що використовується в процесі дослідження інвестиційної привабливості 

підприємства та уточнення змісту поняття «інвестиційна привабливість 

підприємства» на основі ідентифікації пріоритетів інвесторів та врахування їх 
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вимог. 

Створення сприятливого інвестиційного середовища (клімату), 

стимулювання та захист інвестицій, залучення та активізація використання 

інвестицій є пріоритетами державної політики у сфері інвестування. У сучасних 

умовах господарювання одним із найпоширеніших та найефективніших джерел 

розвитку та розширення підприємств є залучення інвестицій. Реальне 

інвестування є однією з головних складових частин економічного зростання, а 

фінансове забезпечення інвестиційного процесу виступає основою ефективного 

стратегічного розвитку підприємств [4, с.87]. 

В сучасній економічній науці немає єдиного підходу до визначення суті 

поняття «інвестиційна привабливість підприємства». Дослідники англо-

американської економічної школи, а саме Ю.Брігхем, Л.Гапенскі, Т.Коупленд, 

Марковиць, Ф.Дж. Фабоцци,У. Шарп зводять інвестиційну привабливість 

підприємства до максимізації добробуту акціонерів, який проявляється у 

зростанні ціни акції. Тобто, увесь фінансовий менеджмент як система 

фінансового управління компанією має вирішувати завдання зростання її 

інвестиційної привабливості. Ми вважаємо, що дослідники згаданої школи 

сприймають інвестиційну привабливість, ототожнюючи її з корисністю для 

власників. 

Більшість існуючих визначень пов’язують інвестиційну привабливість 

підприємства виключно з сукупністю фінансово-економічних характеристик 

діяльності підприємства, не враховуючи дуже важливий психологічний аспект. 

При визначенні поняття інвестиційної привабливості необхідне врахування 

наступних сутнісних характеристик поняття «інвестиційна привабливість 

підприємства». 

1. Присутність подвійного ефекту. Процес інвестування передбачає 

здійснення суб’єктно-об’єктних відносин з приводу генерування, перерозподілу 

та споживання капіталу. Замовником проведення оцінки інвестиційної 

привабливості може бути як суб’єкт, так і об’єкт інвестування. Характерна риса 

успішного інвестування - це обов'язкова присутність подвійного ефекту: 
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позитивних наслідків як для суб’єкта інвестування (інвестора), так і для об’єкта 

(реципієнта). 

2. Врахування вимог потенційних інвесторів. Рівень інвестиційної 

привабливості підвищується за швидкого досягнення консенсусу інтересів між 

суб’єктами інвестиційного процесу. Тому обов’язковим елементом у 

визначенні має стати врахування вимог потенційних інвесторів, забезпечення 

яких є важливою умовою високої іміджевої оцінки підприємства. У виборі того 

чи іншого об’єкту інвестування визначальне значення має суб’єктивна думка 

потенційного інвестора щодо того, чи зможе даний об’єкт стати засобом 

досягнення його цілей і у якій мірі. На наш погляд, саме цей фактор відіграє 

ключову роль у формуванні поняття «інвестиційна привабливість 

підприємства». 

3. Плідна взаємодія з потенційними інвесторами.  Часто оцінка  

інвестиційної привабливості підприємства базується на тому, хто і як зі сторони 

інвестора проводить ті чи інші розрахунки є суб’єктивним судженням. Тому на 

етапі формування механізмів, що забезпечують прозорість діяльності, 

управління інвестиційною привабливістю зводиться до регулювання доступу 

інвестора як до створення цих механізмів, так і до участі в контролі за їх 

функціонуванням: чим ширше доступ, тим вище інвестиційна привабливість 

об'єкту для інвестора. Коли механізми сформовані і відладжені, управління 

інвестиційною привабливістю зводиться до регулювання можливостей 

інвестора впливати на ухвалення стратегічних рішень і формування фінансової 

політики[3, с. 11]. 

4. Симбіоз фінансово-економічних і психологічних оцінок діяльності 

компанії допоможе власникам та інвесторам мати цілісне уявлення про 

компанію. 

5. Врахування перспектив розвитку компанії. Одним з найважливіших 

завдань, які стоять перед інвестором, є вибір таких інвестиційних об’єктів, що 

мають найпривабливіші перспективи для розвитку в умовах динамічної зміни 

умов зовнішнього середовища. Це обумовлює необхідність врахування 
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перспектив розвитку компанії при визначенні інвестиційної привабливості 

підприємства [2, с. 11]. 

Узагальнюючі всі вищенаведені міркування, можна дати наступне 

визначення: інвестиційна привабливість підприємства - це багаторівнева 

інтегральна характеристика сукупності економіко-психологічних аспектів 

оцінки підприємства, побудована при тісній взаємодії з потенційними 

інвесторами, яка відповідає їхнім вимогам та забезпечує позитивний ефект від 

вкладень.В економічній літературі, що присвячена даному питанню, в 

основному диференціюють інвестиційну привабливість лише за рівнями, 

кількість яких коливається від двох до чотирьох[1, с.58]. 

Отже, розглянувши різні підходи до визначення поняття «інвестиційна 

привабливість підприємства», можна зробити висновок, що на 

сьогодні сутність цього поняття не визначена однозначно. Тому нами 

запропоновано визначення, що враховує інтереси потенційних інвесторів. 

Також уточнено класифікацію інвестиційної привабливості, що дозволяє 

систематизувати існуючу термінологію. 
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